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ЗАГАЛЬНІ ЦІЛІ ТА ПРИНЦИПИ ЗАПОБІГАННЯ І ПРОТИДІЇ 

КОРУПЦІЇ В ЕКОНОМІЦІ 

 

Корупція є істотним фактором збільшення соціальної напруги та 

деструктуризації суспільних відносин, виникнення негативних явищ у сфері 

господарських відносин, зниження темпів економічного розвитку, а також одним 

із найбільш актуальних соціальних проблемних питань сьогодення, розв’язання 

якого для більшості країн є дуже важливим і складним завданням. Така ситуація 

значною мірою стосується і України, де корупція має ознаки системного явища 

та негативно впливає на всі сфери суспільного життя, як ключовий дієвий 

протиправний засіб щодо вирішення окремих питань, досягнення певних цілей 

[1, с. 441]. 

Корупція являє собою розповсюджене явище, що суперечить принципам 

демократичного суспільства, порушує законодавчий процес, уповільнює 

економічне зростання, а також залучення інвестицій із внутрішніх та зовнішніх 

джерел, зменшує довіру громадян до їхніх урядових органів. Отже, більшість 

науковців вважають, що корупція це явище, що пов’язано з корисливим 

використанням посадовою особою державних органів влади свого службового 

становища для власного збагачення і яке призводить до порушення прав людини, 

соціальної нерівності та виникнення соціальної напруженості, уповільнення 

економічного розвитку, загрожує національній безпеці держави. У зв’язку з цим, 

запобігання корупції як масштабному соціальному явищу є внутрішньою 

функцією держави [2, с. 52]. 

Сфера економіки є ти самим середовищем, в якому корупційні дії 

призводять до збагачення посадових осіб - корупціонерів. При цьому особливо 

небезпечним є зворотний вплив корупції на економічні відносини, що пов’язано 

зі зниженням ефективності економічної політики держави, спонукає приватний 

бізнес переходити в тіньовий сектор. 

https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/zviti-pro-vikonannya/aa-implementation-report-2015-2020-ukr-final.pdf
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До найбільш негативних наслідків впливу корупції на 

економіку можна віднести: масштабування тіньової економіки; порушення 

конкурентних механізмів ринкових відносин; гальмування виникнення 

ефективних приватних власників; неефективно відбувається використання 

бюджетних коштів; погіршення інвестиційного клімату; збільшення розмірів 

корупції в неурядових організаціях, що в свою чергу призводить до зниження 

ефективності їхнього функціонування, а це, в свою чергу, впливає на зменшення 

ефективності економіки країни загалом [3, с. 26]. 

Обравши євроінтеграційний курс, Україна не може залишатися 

відстороненою від проблем корупції. Держава постійно вживає заходи щодо 

протидії поширенню корупції, зокрема, запобігання корупційним діям визначено 

пріоритетним напрямом діяльності правоохоронних органів; сформовано 

нормативно-правову базу з метою боротьби із корупцією; засновано систему 

органів, що безпосередньо ведуть боротьбу з корупцією; проводяться заходи 

щодо відповідного наукового забезпечення антикорупційної діяльності тощо. 

Відповідно до вимог чинного законодавства, діяльність із запобігання та 

протидії корупції ґрунтується на наступних принципах: верховенства права; 

законності; комплексного здійснення правових, політичних, соціально-

економічних, інформаційних та інших заходів; пріоритетності запобіжних 

заходів; невідворотності відповідальності за вчинення корупційних 

правопорушень; відкритості та прозорості діяльності органів державної влади та 

органів місцевого самоврядування; участі громадськості у заходах щодо 

запобігання і протидії корупції, державного захисту осіб, які надають допомогу 

у здійсненні таких заходів; забезпечення відновлення порушених прав і законних 

інтересів, відшкодування збитків, шкоди, завданої корупційним 

правопорушенням [2, с.173].  

Отже, з метою запобіганню корупції необхідно здійснювати впровадження 

наступних урядових дій, а саме: формувати ефективну антикорупційну 

стратегію; посилювати відповідальність та покарання за корупційні дії; 

полегшувати умови ведення бізнесу; детінізація економіки; формувати прозору 

систему політичних фінансів; моніторинг за законністю використання 

бюджетних коштів; формувати систему легкого доступу до публічної 

інформації. 
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